



农业特色化 农业现代化 农业品牌化

咸安新型农业加快乡村振兴



本报讯 通讯员金志兵、徐丹、孟巨峰报道:8日,笔者在位于咸安温泉街道办事处肖桥村振兴巷的温泉葡萄庄园里看到,成群结队的游客正在其中体验采摘之乐、垂钓之乐,品尝美味的农家乐。

在咸安区,像这样具有特色的农业庄园还有向阳湖镇宝塔村的宝丰农庄、双溪桥镇杨堡村的香泉蔬菜基地等,这些特色庄园农业不仅为市民群众所熟悉,也逐渐成为咸安区的特色农业品牌。

近年来,咸安区大力创新农业生产

经营模式,打造特色农业,已成为激发农业生产经营活力、保障咸安区现代农业又好又快发展的重要推手。

农业产品实现“私人定制”。该区鼓励新型农业经营主体打造“私人定制”农场,用山顶清泉养鱼,在山坡茶园放养“跑山鸡”,用养殖污水经沉淀过滤后浇灌蔬菜,种植有机水稻,为顾客提供“私人定制”产品。目前,双溪桥镇天成畜牧、清塘刘家庭农场、致远种植专业合作社、郑曲种植专业合作社可为客户提供杨堡辣椒、有机蔬菜、有机水稻等“特供”绿色生态产品,年销售额近300万元。

农家菜园变身“开心农场”。该区通过引入互联网共享理念,邀请专业策划团队,对农业进行“系统优化”,挑选闲置超过两年的土地,打造“我家菜园”。在浮山街道办事处白鹤村,线下体验农业和线上可视农业受青睐。市民群众每年缴纳租金1400元即可租地80平方米体验农耕乐趣,菜园免费提供工具和水源,有偿提供种子、有机肥。市民购买“菜园管家”服务聘请村民种植蔬菜、管理田间地头,通过手机APP实时观察蔬菜生长情况。既可以体验农耕乐趣,又能品尝亲自参与其中的劳动果实,这让不少市民耳目一新。目前,浮山办事处白鹤村已有千余人咨询,很多市民前往实地考察并签约。

农业品牌转型“黄金品牌”。高桥镇在萝卜生产旺季,通过举办万人拔萝卜比赛、千人共享萝卜养生宴等11场系列活动,邀请媒体现场体验拍摄,宣传高桥萝卜小镇品牌。同时,通过挖掘原创文

化艺术,打造萝卜歌、萝卜舞、萝卜时装秀等民俗节目,邀请文化名人到白水畈实地采风,合作撰写相关书籍,积极申报了“白水畈萝卜”农产品国家地理标志。同时,先后引进湖北省鄂西生态文化旅游圈投资有限公司投资30亿元打造“军旅小镇+白水畈田园综合体”旅游开发项目,引进湖北盛通四海投资有限公司投资2000万元建立萝卜深加工体系,引进桂之鲜生态农业有限公司投资4000万元打造萝卜小镇电商体系,让本地农业特色品牌更加壮大,更有活力。

“新时代的乡村振兴离不开农业振兴,农业振兴离不开特色农业的发展壮大和特色农业品牌的打造推广,农、工、商、旅协调发展,经济活力如源头活水不断。”区委书记李文波、区长魏朝东说。

高精制造赢市场

日前,咸安经济开发区雄志塑胶五金有限公司生产车间内,工人正操作工业机器人制造新能源汽车核心控制器的精密压铸件。

该公司通过引入机器人精密压铸生产线、高精度五轴测量仪、无损金属探伤等技术,提高产品制造质量水平,先后获得欧洲之星高速列车、德国大众集团等国际项目长期性合同和上汽集团、江淮汽车等国内客户的青睐,2018年订单已过亿元。

特约记者 李星
通讯员 吴涛 柯子达 摄



新一轮基本养老金调整政策出台

咸安确保8月底前发放到位

本报讯 通讯员李红霞报道:4日,省人社厅关于2018年调整全省退休人员基本养老金的通知公布。区人社局正抓紧核对信息,调度落实资金,畅通发放渠道,确保8月底前将增加的养老金发放到位。

此次调整从2018年1月1日起执行。调整对象为2017年12月31日前已按规定办理退休(退职)手续并按月领取

基本养老金(退休费、退职生活费)的退休(退职)人员。今年,继续按照企业和机关事业单位退休人员统一的调整办法,实行“定额调整、挂钩调整、适当倾斜”相结合的调整办法。

定额调整,即按退休、退职时间划分三档:1995年12月31日前退休、退职的,每人每月增加45元;1996年1月1日至

2005年12月31日期间退休、退职的,每人每月增加40元;2006年1月1日至2017年12月31日期间退休、退职的,每人每月增加35元。

挂钩调整,即与本人缴费年限和基本养老金水平双挂钩:每人每月按本人缴费年限每满一年增加2元,缴费年限不满一年的按一年计算;同时,每人每月以本人2017年

12月基本养老金为基数增加1.4%。适当倾斜,是对建国前参加革命工作享受供给制的退休人员,每人每月增加30元;建国前参加革命工作享受薪金制的退休人员,每人每月增加25元;1953年12月31日前参加革命工作的人员,每人每月增加20元;符合劳社部发[2002]9号文件规定的原工商业者,每人每月增加10元;退休人员同时符合两个及以上条件的,按照就高原则,只增加一项。

初步统计,全区涉及此次调整基本养老金2万余人。届时,区人社局将第一时间发布调整消息,以便群众能及时、全面地了解信息。

咸安紧抓“关键少数”

严肃通报促整改

本报讯 通讯员张晏山报道:“部分单位对干部监督严管不够,党员干部党员意识淡化、弱化,少数党员干部纪律和规矩意识淡薄;部分被巡察单位对待扶贫工作表面上重视,思想认识上却不到位……”

6日上午,咸安区组织乡(镇、办、场)、区直各单位及垂直管理单位党组织主要负责人召开区委巡察发现的普遍性问题情况通报整改推进会。为进一步明确差距、找准短板,督促自查、促进全面

整改,会议对部分单位和领导干部党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力、不担当、不作为等问题进行了现场通报,给全区“关键少数”上了一堂严厉的警示课。

截至6月底,区委巡察机构先后开展了4轮常规巡察、2轮交叉巡察、1轮专项巡察,共巡察28家单位,共要求被巡察单位对存在的467个问题进行整改,通过整改,清退清收资金206.7423万元,追责问责252人次,建立完善规章制度111个。

本报讯 通讯员胡明霞、李想报道:7日上午,咸安区周末课堂第四期专题学习在区委党校开讲。

本期周末课堂邀请了湖北省水利厅河湖长制工作处李亮主任为干部授课,其以《增强使命担当 克难攻坚奋进——加快推进咸安河湖长制提档升级》为题,从“河湖长制的时代背景、把握河湖长制创新内涵、借鉴全国全省河湖长制工作中好的做法、破解河湖长制基层实践中存在的问题、推进河湖长制工作提档升

级、如何履行好河湖长职责”六个方面进行了深入浅出的讲解。

据悉,推行河湖库长制以来,咸安区的河湖库治理管护初见成效,水生态、水环境得到明显改善。此次授课为如何更好推动咸安河湖库长制工作提档升级,解决咸安河长制工作中存在的难点问题析疑解惑。

区委副书记程朝阳从明确责任、突出重点、加强督办履责三个方面为各级河湖库长和各有关职能部门提出要求。

★6日上午,区妇联牵手贺胜桥镇妇联在该镇贺胜村,举办暑期儿童安全自护教育讲座。(余静、万芳)

★6日下午,永安街道办事处举行百姓宣讲团先进事迹报告会,传递社会正能量。(黄晓华、陈演)

★6日,马桥镇团委联合湖北中医药大学到马桥镇鳌山村开展“三留守”人员走访,当天走访三十户村民,送去价值五千余元物资。(方娇、邓青)

★5日,区委统战部在马桥镇召开党外干部座谈会,加强党外干部队伍建设。(方娇、杨桥)

★6月29日下午,市委第四专项巡察组在咸安区召开反馈会,向咸安区反馈精准扶贫工作专项巡察情况,

移交专项巡察发现的问题清单、信访件及问题线索。(张晏山)

★6月29日,区产品质量检验检测中心组织干部职工来到汀泗桥镇彭铺村开展洁净村湾活动。(金志兵、陈丹平)

★4日下午,省人社厅一行来区人社局开展人力资源和社会保障工作督查调研。(徐露、李莉)

★日前,为了保证学生不耽误学习,区人社局信息中心工作人员与温泉人社中心一起到郭林路小学等学校进行社保卡相片采集,加速实现社会保障卡“一人一卡”全覆盖。(周舟)

★3日,区城乡居保局开展了“居保通”系统上线暨城乡居民基本养老保险业务培训,进一步强化居保系统

“互联网+人社”的服务思维。(杨亭、李想)

★1日下午,在贺胜北大邦实验学校体育馆内举行了主题为“不忘初心再出发,牢记使命启新程”的贺胜桥镇纪念中国共产党建党97周年暨廉政文化文艺汇演,现场吸引了2000多名党员群众前来观摩。(余静、李莉)

★4日,咸安区召开水利工程建设项目推进会,目的是进一步统一思想、形成共识,凝聚力量、合力攻坚,全力以赴推进全区水利工程。(朱奇昆)

★2至4日,区食药监局浮山办事处监管所开展餐饮单位餐具专项整治活动,检查餐饮单位达47家,采样抽取消毒餐具达120批次。(王萌、刘洁)

★为进一步推进村(居)网格化管理工作,提高网格管理水平,2日,大幕乡举办了安全生产网格管理培训。(熊宁、朱华芮)

★6月29日上午,30余位猪肉经营户在温泉中心市场会议室接受温泉食药监所的上门食品安全知识培训。(王丹华)

★6月28日,区水利局机关老年支部组织退休党员31人前往咸安区四邑公提管理段进行参观学习,并看望慰问了老党员。(朱奇昆、李雄娟)

★连日来,大幕乡多管齐下,“双治”工作持续发力,同时深入开展“清废行动2018”,在全域范围内清理固体废物。(骆翠)

省人大代表到双溪桥镇走访慰问贫困户

本报讯 记者漆兵、通讯员周益民、毛晓光报道:昨日,省人大代表、湖北广电网络股份有限公司党委副书记、总经理毕华到双溪桥镇三桥村,参加双溪桥镇第六代表小组“聚力脱贫攻坚、人大代表在行动”活动。

“孩子高考考了多少分?志愿填的是哪所大学?”在贫困户吴细泉家,得知其儿子今年高考超出一本线40多分,毕华立即询问他们高考虑填报情况。“每次去医院看病要花多少钱,可以报销多少?”在贫困户张盛林家里,毕华细心地询问了张盛林的病情……毕华每到一户,都详细询问贫困户身体和生活近况,鼓励他们勇敢地面对困难,用积极的态度生活,还为3户贫困户送上了2000元慰问金。

走访结束后,毕华在三桥村委会参加座谈会,得知该村发展产业上存在资金缺口,便代表公司现场解决了5万元产业扶贫资金。

咸安区在江苏

举办招商引资培训班

本报讯 通讯员王望林、葛薇报道:6月24至29日,区招商引资专题培训班在江苏省举办,全区有62名干部参加培训。

此次培训班邀请了苏州的多位专家和学者,就创新驱动与区域发展、PPP模式运营与地方融资平台改革、苏州工业园与特色小镇对咸宁产业发展的启示、招商引资和项目引进与产业培育、人际关系沟通等专题进行了生动讲解与案例分析。并组织全体学员实地参观了好孩子集团、宝时得机械(中国)有限公司和无锡海澜集团。

参加培训班的全体学员认真学习,无一缺席,与课堂老师积极互动,仔细聆听现场教学讲解员讲解,课后自发进行讨论和分享学习心得,受到承办方和教学老师的高度赞扬。

学员们纷纷表示,苏州工业园区“先规划后建设、先地下后地上”的合理规划、科学定位的做法值得学习,创新思维、贴心、考虑长远的招商引资经验值得借鉴,对下一步做好招商引资工作有很强的启发和指导作用。

区教育局利用暑期

提升教师综合素养

本报讯 通讯员孙强、夏天报道:为提升教师综合素养,全面提升教师的教学水平和创新能力,打造一流的师资队伍,区教育局利用暑期精心组织开展教师培训工作。5日上午,咸安区暑期教师培训在咸安区外国语实验小学正式拉开帷幕。

此次培训为期两天,内容是普通话培训,邀请到一位国家级普通话语音测试员和四位湖北省普通话语音测试员为授课老师,为教师们进行集中教学,城区中小学及幼儿园教师200余人参训。本次授课的形式采取互动交流、综合训练等方式进行,特别是运用方言与普通话对照朗读范文,有效帮助学员矫正发音,使培训效果事半功倍,带领老师重点突破本地方言中的前后鼻音、轻声、儿化等难点。培训最后一天,还安排了普通话测试,让每一位参训老师了解自己的普通话水平,找准自主练习的目标,努力提高自己的普通话水平。

暑期,区中小学教师继续中心还将集中举办咸安区中小学班主任培训班、幼儿园保育员培训班、信息化培训班、新教师培训班,全区将有千余名教师参与培训。

大幕乡重拳出击

清理环境污染源头

本报讯 通讯员熊宁报道:2日上午,大幕乡政府组织乡派出所、国土、执法中队、城建、畜牧等乡直部门联合出击,依法对大幕乡常收村5组薛家一处在禁养区内违法建设生猪养殖场实施拆除。

近年来,大幕乡提出“发展绿色经济、打造樱花小镇”口号,大力发展旅游产业。此次拆除该处生猪养殖场污染整治工作,不仅能有效遏制违法建设行为,更能进一步推动大幕乡生猪养殖污染整治工作,体现大幕乡对环保工作的决心与信心。

此次依法拆除的生猪养殖场属禁养区内、环保设施不达标,经大幕乡相关部门工作人员多次教育疏导无果后,大幕乡政府起表率、亮决心、出重拳,依法依规对禁养区内的违法建设生猪养殖场进行强制拆除,从污染源头开始治理。



连日来,咸安经济开发区华宇防腐技术股份有限公司产销两旺,员工们正忙着调试新安装的预硫化橡胶板自动生产线。该公司产品和技术广泛服务于各类工业防腐领域及国家重点工程,为我省首批支柱产业细分领域隐形冠军培育企业,已成为国内工矿防腐行业的领头羊。

通讯员 吴涛 柯子达 摄